
Στις 5/2 το Παγκράτι-Αρκαδικός 
 
Χωρίς αυτό να είναι ακόμα επίσημο, όλα δείχνουν ότι το παιχνίδι 
Παγκράτι-Αρκαδικός, στην πρεμιέρα του δευτέρου γύρου της Α2 
κατηγορίας θα μεταδοθεί «ζωντανά» από το Sport Plus την Παρασκευή 5 
Φεβρουαρίου στις 8 μ.μ.  
Αν επαληθευτεί αυτό, θα είναι το πρώτο παιχνίδι του Αρκαδικού 
μπάσκετ που θα μεταδοθεί από τηλεοπτικό κανάλι πανελλήνιας 
εμβέλειας.  
 
Αυτή τη φορά δεν είχε ρεπό 
 
Αυτή τη φορά δεν είχε ρεπό από τον προπονητή της ομάδας Γιάννη 
Σμυρνιώτη, που το βράδυ της Κυριακής είχε προγραμματίσει προπόνηση 
επισημαίνοντας –κατά τη διάρκεια της ομιλίας του- κάποια πράγματα 
στους παίκτες της ομάδας, κατά τη διάρκεια του αγώνα με τον Αμύντα. 
Από την Δευτέρα το απόγευμα, το παιχνίδι με τον Αμύντα περνάει στο 
παρελθόν και αρχίζει ουσιαστικά η προετοιμασία για το τελευταίο 
παιχνίδι του πρώτου γύρου στη Δράμα, με τον ισχυρό και αήττητο στην 
έδρα του ΚΑΟΔ. 
 
Πετυχημένος ο χορός του Αρκαδικού 
Τιμήθηκε η πρώτη ομάδα μπάσκετ 
 
Με μεγάλη επιτυχία για μία ακόμα χρονιά (και παρά την κακοκαιρία που 
επικρατούσε στην περιοχή το περασμένο Σάββατο) πραγματοποιήθηκε 
και φέτος ο ετήσιος χορός του Αρκαδικού. 
Στην είσοδο του ειδικά διακοσμημένου χώρου, οι άνθρωποι του 
Αρκαδικού είχαν ετοιμάσει μία ενδιαφέρουσα μικρή έκθεση, με 
φωτογραφίες-ρετρό από αναμετρήσεις του παρελθόντος, τις πρώτες 
ομάδες μπάσκετ, από παλιότερες εκδηλώσεις του συλλόγου και φυσικά 
στιγμιότυπα των τελευταίων χρόνων και τις ανόδους σε Γ’ Β’ και Α2 
Εθνική κατηγορία, αλλά και της φετινής αγωνιστικής περιόδου. Την 
επιμέλεια αυτής της έκθεσης είχε η Αθανασία Κάνταρου, που βοήθησε 
σε μία ακόμα σημαντική εκδήλωση της ομάδας. 
Παρά την κακοκαιρία που επικρατούσε στην περιοχή, ο χώρος 
δεξιώσεων «ΕΠΑΥΛΙΣ» αποδείχθηκε μικρός για να χωρέσει την αγάπη 
του κόσμου για τον Αρκαδικό και την προσπάθεια που καταβάλει όλα 
αυτά τα χρόνια για την ανάπτυξη του μπάσκετ στην περιοχή. 
Ο πρόεδρος της Επιτροπής Μπάσκετ Μιχάλης Σμυρνιώτης μίλησε για 
τους στόχους της ομάδας, ενώ χαιρέτισαν την εκδήλωση του Αρκαδικού 
οι Βουλευτές Αρκαδίας Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος, Ανδρέας 
Λυκουρέντζος, ο Δήμαρχος Τεγέας Δημήτρης Βόσνος, ο εκπρόσωπος 



του Δημάρχου Τριπόλεως και Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
Κώστας Τζιούμης και ο εκπρόσωπος του Μέγα Χορηγού του Αρκαδικού, 
της εταιρείας ΕΤΕΜ Πέτρος Καλτεζιώτης, ενώ πριν ξεκινήσουν οι 
ομιλίες έπαιξε ένα βίντεο του Αρκαδικού με τίτλο «Η πορεία μέσα στο 
χρόνο» που έφτιαξε ο Χρήστος Καρνέζης συνδέοντας το χθες με το 
σήμερα, το παρελθόν με το παρόν, από τα ανοικτά γήπεδα στις μεγάλες 
επιτυχίες φέτος στην Α2 κατηγορία απέναντι σε ομάδες όπως ο Ηρακλής, 
το Παγκράτι, η Νήαρ Ήστ και ο Έσπερος Καλλιθέας. 
Η διοίκηση του Αρκαδικού αποφάσισε να συνδέσει το ιστορικό 
παρελθόν της ομάδας με το ένδοξο παρόν, τιμώντας τους παίκτες που 
δημιούργησαν την πρώτη ομάδα μπάσκετ που αγωνίστηκε στις 2 Μαΐου 
1976 εναντίον της Αγίας Παρασκευής και γενικότερα τους παίκτες (που 
μπορεί να μην έπαιξαν στο πρώτο παιχνίδι), που συντέλεσαν στο 
ξεκίνημα της ομάδας μπάσκετ. 
Προπονητής εκείνης της ομάδας ήταν ο Νίκος Γιάννου, ενώ είχαν 
αγωνιστεί στο παιχνίδι της Αγίας Παρασκευής οι Κώστας Σαλαπάτας, 
Μιχάλης Ζαραβίνος, Λυμπέρης Κούνας, Τάσος Τσούκας, Γιάννης 
Μπρούσαλης, Γιάννης Σμυρνιώτης, Πέτρος Μπούκας, Σπύρος 
Ζαραβίνος, Κώστας Παντζής.  
Στον Αρκαδικό εκείνη την εποχή έπαιζαν ακόμα και οι Χρήστος 
Παπαφωτόπουλος, Αποστόλης Καρύδης, που δεν αγωνίστηκαν σε εκείνο 
το πρώτο παιχνίδι επειδή δεν είχαν βγει τα δελτία τους, αλλά ήταν δύο 
βασικότατα στελέχη εκείνης της ομάδας. 
Ακολούθησε η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας, η οποία έγινε όπως 
κάθε χρόνο από τον έφορο-γουρλή του Αρκαδικού Παναγιώτη 
Χαραλαμπόπουλο και το φλουρί έπεσε στο Δημήτρη Καραδολάμη, το 
οποίο αντιστοιχεί στο ποσό των 300 ευρώ, ενώ μοιράστηκαν πολλοί 
λαχνοί στη λαχειοφόρο αγορά του Αρκαδικού που έχει ως μεγάλο δώρο 
ένα αυτοκίνητο OPEL CORSA 1.4 SPORT. 
Τέλος, στην κλήρωση που έγινε δόθηκαν πέντε δώρα (μία μεγάλη 
τηλεόραση, ένα lap-top και ένα dvd player προσφορά των Multirama και 
δύο μεγάλα κλασσικά χαλιά προσφορά του Πάνου Χαραλαμπόπουλου). 
- Παρουσιαστής της βραδιάς ήταν ο δημοσιογράφος Σταύρος Κουκάκης. 
 
Οι παίκτες του 2010 τίμησαν την ομάδα του 1976 
 
Μπορεί ο Αρκαδικός να έχει φτάσει σε ένα πολύ υψηλό επίπεδο σήμερα 
και να θεωρείται ως μία από τις κορυφαίες ομάδες μπάσκετ στην 
Ελλάδα, αλλά τα πράγματα δεν ήταν πάντα έτσι. 
Τα πρώτα χρόνια ήταν δύσκολα, από εκείνα που μάθαμε να αποκαλούμε 
«πέτρινα» σε ανάλογες περιστάσεις και τους παίκτες που συμμετείχαν 
τότε, να τους αποκαλούμε «σκαπανείς» του αθλήματος. 



Στον Αρκαδικό ωστόσο, η πορεία όλων αυτών των χρόνων έχει αποδείξει 
ότι οι παράγοντες του συλλόγου πιστεύουν στη ρήση «Λαός που δε 
σέβεται την ιστορία του, δεν μπορεί να έχει μέλλον». Αν επιτρέπεται 
μία παράφραση αυτού «Ομάδα που δε σέβεται την ιστορία της δεν 
μπορεί να έχει μέλλον»  
Έτσι, σε μία χρονική περίοδο που ο Αρκαδικός πρωταγωνιστεί στα 
«σαλόνια» της Α2 κατηγορίας, η διοίκηση του συλλόγου αποφάσισε να 
τιμήσει τους παίκτες που αγωνίστηκαν στον πρώτο επίσημο αγώνα της 
ομάδας. 
Σε εκείνο τον αγώνα συμμετείχαν οι Κώστας Σαλαπάτας, Λυμπέρης 
Κούνας, Μιχάλης Ζαραβίνος, Γιάννης Σμυρνιώτης, Κώστας Παντζής,  
που παρευρέθηκαν στην εκδήλωση, ενώ απουσίασαν δικαιολογημένα για 
διαφορετικούς λόγους ο καθένας οι: Γιάννης Μπρούσαλης, Πέτρος 
Μπούκας, Σπύρος Ζαραβίνος, Τάσος Τσούκας.  
Σε εκείνο το παιχνίδι δεν αγωνίστηκαν, επειδή δεν είχαν βγει τα δελτία 
τους, ο Χρήστος Παπαφωτόπουλος και ο Αποστόλης Καρύδης, που 
παρευρέθηκαν στον χορό της ομάδας και τιμήθηκαν, αφού ήταν 
βασικότατα μέλη του Αρκαδικού στο ξεκίνημα εκείνης της προσπάθειας. 
Αυτή ήταν η καλύτερη στιγμή της βραδιάς, καθώς το χειροκρότημα ήταν 
αυθόρμητο, ζεστό και ειλικρινές στους εκπροσώπους της θρυλικής πλέον 
πρώτης ομάδας μπάσκετ στην ιστορία του Αρκαδικού που εκπροσωπούν 
μία διαφορετική εποχή του μπάσκετ και του αθλητισμού.  
Τις απονομές στους παίκτες του 1976 έκαναν σε ένα όμορφο… πάντρεμα 
του τότε με το τώρα, οι παίκτες της φετινής ομάδας του Αρκαδικού, που 
με αυτόν τον τρόπο τίμησαν ακόμα περισσότερο τους προγόνους τους! 
 
Το πρώτο καλάθι στην ιστορία του Αρκαδικού 
 
Όταν πέτυχε το πρώτο καλάθι του Αρκαδικού στο παιχνίδι Κυπέλλου 
Ελλάδος, ίσως κανένας να μην έδωσε την βαρύτητα που έπρεπε. Όμως 
τριάντα τέσσερα χρόνια αργότερα, ο Μιχάλης Ζαραβίνος έγραψε τη δική 
του ιστορία με αυτό το καλάθι (το μοναδικό του στο συγκεκριμένο 
παιχνίδι) κερδίζοντας δικαιωματικά μία θέση στο «πάνθεον» του 
Αρκαδικού μπάσκετ. 
 
Η ομιλία του προέδρου Μιχάλη Σμυρνιώτη 
 
Ξεχωριστή στιγμή στον ετήσιο χορό του Αρκαδικού η ομιλία του 
Προέδρου της Επιτροπής Μπάσκετ Μιχάλη Σμυρνιώτη, ο οποίος έκανε 
έναν απολογισμό της χρονιάς που πέρασε, έθεσε το στόχο της ομάδας 
μπάσκετ για το 2010 και ζήτησε από την Πολιτεία αναβάθμιση των 
αθλητικών εγκαταστάσεων στην Τρίπολη. Αναλυτικά η ομιλία του έχει 
ως εξής: 



 
Φίλες και Φίλοι, 
 
Βρισκόμαστε για μία ακόμα χρονιά σήμερα εδώ, όλοι μαζί, για να 
γιορτάσουμε τον ερχομό του νέου έτους, αλλά και να κάνουμε αφενός 
έναν απολογισμό για τη χρονιά που έφυγε, αφετέρου δε να βάλουμε τους 
στόχους για το νέο χρόνο. 
Στην περσινή αντίστοιχη εκδήλωση θέσαμε το στόχο για την άνοδο στην 
Α2 Εθνική κατηγορία και με τη βοήθεια όλων σας τον πετύχαμε. Φέτος, 
σε μία δύσκολη κατηγορία, άγνωστη για μας, όπου συμμετέχουν 
σωματεία που έγραψαν και συνεχίζουν να γράφουν την ιστορία του 
Ελληνικού μπάσκετ, η μέχρι σήμερα πορεία, με αποκορύφωμα την 
ιστορική νίκη επί του Ηρακλή στη Θεσσαλονίκη, μας δίνει το δικαίωμα 
να ονειρευόμαστε την τρίτη συνεχή άνοδο και την συμμετοχή μας στην 
κορυφαία κατηγορία της χώρας. 
Ξέρουμε φυσικά την δυσκολία της προσπάθειας, αλλά η στήριξη της 
τοπικής κοινωνίας, των χορηγών μας, της τοπικής και νομαρχιακής 
αυτοδιοίκησης, αλλά και των πολιτικών εκπροσώπων του Νομού μας 
στην κεντρική πολιτική σκηνή της χώρας, μας υποχρεώνει να 
εξαντλήσουμε κάθε πιθανότητα να πετύχουμε. 
Παράλληλα όμως θεωρούμε ότι η κύρια υποχρέωση μας είναι σε 
αρμονική συνεργασία με όλα τα αθλητικά σωματεία του Νομού μας να 
συμβάλλουμε στο να κατευθύνουμε τα Νέα παιδιά στους Αθλητικούς 
Στίβους με την εμμονή μας στην ενδυνάμωση των τμημάτων υποδομής 
του Σωματείου μας. 
 
Φίλες και Φίλοι 
Η σημερινή σας παρουσία, μου δίνει την ευκαιρία απευθυνόμενος στις 
αρχές της πόλης και του Νομού μας, να παρακαλέσω να λειτουργήσουμε 
όλοι μαζί, ο καθένας με όσες δυνάμεις διαθέτει, ώστε να διεκδικήσουμε 
επιτέλους την αναβάθμιση των αθλητικών υποδομών στην περιοχή μας, 
γιατί δυστυχώς η Τρίπολη και η Αρκαδία συνεχίζουν να προσφέρουν 
στον Ελληνικό αθλητισμό δυσανάλογα πολλά για τις λιγοστές επενδύσεις 
σε αθλητικές υποδομές που υλοποιήθηκαν εδώ τις τελευταίες δύο 
δεκαετίες. 
Άλλωστε, σήμερα, η παρουσία δύο Αρκαδικών Σωματείων στην 
κορυφαία θέση της Πελοποννήσου στα λαοφιλή αθλήματα του 
Ποδοσφαίρου και του Μπάσκετ μας δίνει το δικαίωμα σε αυτή την 
διεκδίκηση. 
 
Το φλουρί στον Καραδολάμη 
 



Στατιστικά θα έπρεπε να περιμένουμε το φλουρί να τύχει σε έναν από 
τους Ανδρέα Σιζόπουλο, Δημήτρη Καραδολάμη και αυτό γιατί τι είναι 
πιο πιθανό: «Να βάλει κανείς καλάθι πετώντας τη μπάλα από τη μία 
πλευρά του γηπέδου στην άλλη ή να κερδίσει το φλουρί σε μία 
βασιλόπιτα με δεκαέξι κομμάτια;» 
Τελικά η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας έγινε (όπως κάθε χρόνο) από 
τον έφορο-γουρλή του Αρκαδικού Παναγιώτη Χαραλαμπόπουλο και το 
φλουρί έπεσε στο Δημήτρη Καραδολάμη, το οποίο αντιστοιχεί στο ποσό 
των 300 ευρώ. 
 
Η έκθεση φωτογραφίας του Αρκαδικού 
 
Στην είσοδο του «ΕΠΑΥΛΙΣ» οι παράγοντες του Αρκαδικού είχαν 
ετοιμάσει μία ενδιαφέρουσα μικρή έκθεση, με φωτογραφίες-ρετρό από 
αναμετρήσεις του παρελθόντος, τις πρώτες ομάδες μπάσκετ, από 
παλιότερες εκδηλώσεις του συλλόγου και φυσικά στιγμιότυπα των 
τελευταίων χρόνων και τις ανόδους σε Γ’ Β’ και Α2 Εθνική κατηγορία, 
αλλά και της φετινής αγωνιστικής περιόδου. 
 
Η λαχειοφόρος του Αρκαδικού 
 
Παρόν στο χορό του συλλόγου και το μεγάλο δώρο της λαχειοφόρου 
αγοράς του Αρκαδικού, ένα αυτοκίνητο OPEL CORSA 1.4 SPORT, που 
κέρδισε τα βλέμματα όλων των παρευρισκομένων. 
Η κλήρωση του αυτοκινήτου θα πραγματοποιηθεί στις 13 Απριλίου και  
κερδίζουν τα τέσσερα τελευταία ψηφία στην κλήρωση του λαϊκού 
λαχείου που θα γίνει εκείνη την ημέρα, ενώ θα παραδοθεί στις 17 
Απριλίου μετά τη λήξη του παιχνιδιού Αρκαδικός-Ηρακλής.  
Ο κόσμος, που γέμισε την αίθουσα του «Έπαυλις» συμμετείχε στη 
λαχειοφόρο, αφού κάθε λαχνός στοιχίζει μόλις πέντε ευρώ 
ευελπιστώντας στην Θεά-τύχη για την απόκτηση του αυτοκινήτου.  
Για όποιον ενδιαφέρεται οι λαχνοί διατίθενται στα εξής σημεία: 1) 
COVA CAFÉ, 2) PREGO, 3) EVEREST, 4) PHOTO ΚΑΝΑΒΟΣ και 5) 
καθημερινά στα γραφεία του Αρκαδικού στο ΔΑΚ Τριπόλεως (6-8 μ.μ.). 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
επικοινωνήσουν και στο τηλέφωνο: 6932 220436. 
 
Συνεχίστηκε η λειτουργία μαθητικής κερκίδας 
 
Ο Αρκαδικός γεμίζει σε κάθε παιχνίδι το γήπεδο του, αλλά το κυριότερο 
είναι ότι στον αγώνα με τον Αμύντα μια κερκίδα ήταν γεμάτη παιδιά. Οι 
παράγοντες του Αρκαδικού δίνουν ιδιαίτερη έμφαση στη νεολαία, στο 
μέλλον και το αποδεικνύουν εμπράκτως. Αυτή τη φορά ήταν παρόντες 



στο γήπεδο μαθητές της Ε' και ΣΤ' τάξης του 9ου Δημοτικού Σχολείου 
Τρίπολης, ενώ και στον επόμενο εντός έδρας αγώνα με το Αιγάλεω στις 
13 Φεβρουαρίου θα προσκληθούν μαθητές-τριες των δημοτικών 
σχολείων της Τρίπολης. 
 
Δεύτερη ήττα στην Τρίπολη! 
Αρκαδικός-Αμύντας 64-66 (29-29) 
 
Πραγματοποιώντας μία από τις χειρότερες εμφανίσεις της φετινής 
περιόδου, ο Αρκαδικός ηττήθηκε 64-66 από τον Αμύντα σε ένα ακόμα 
παιχνίδι που είχε δραματικό χαρακτήρα στο φινάλε του με τη διαφορά 
όμως ότι αυτή τη φορά οι φιλοξενούμενοι να βάζουν στις αποσκευές τους 
το ροζ φύλλο αγώνα! 
Μπορεί «η στατιστική να είναι ο επιστημονικότερος τρόπος για να 
λες ψέματα» αλλά στη συγκεκριμένη περίπτωση μάλλον αποδεικνύει 
του λόγου το αληθές! Οι 64 πόντοι που σημείωσε ο Αρκαδικός εναντίον 
του Αμύντα είναι οι λιγότεροι που έχει πετύχει σε έναν αγώνα, τα 14 
εύστοχα δίποντα (σε 32 προσπάθειες) ισοφαρίζουν την αρνητική φετινή 
επίδοση της ομάδας, ενώ τα έξι εύστοχα τρίποντα (σε 20 προσπάθειες) 
αποτελούν τη δεύτερη χειρότερη επίδοση του Αρκαδικού τη φετινή 
αγωνιστική περίοδο! 
Παρόλα αυτά, ο Αρκαδικός με ένα σερί 15-2 στα τελευταία πέντε λεπτά 
του τρίτου δεκαλέπτου, κατάφερε να προηγηθεί 50-39 του Αμύντα, σε 
ένα από τα γνωστά του ξεσπάσματα στη φετινή περίοδο. Όμως η καλή 
λειτουργία στο συγκεκριμένο χρονικό διάστημα δεν είχε συνέχεια, καθώς 
οι φιλοξενούμενοι μείωσαν στους έξι πόντους (50-44), εκμεταλλευόμενοι 
το χαλάρωμα του Αρκαδικού στις τελευταίες φάσεις του δεκαλέπτου. 
Στις αρχές της τελευταίας περιόδου, ο Αμύντας ισοφάρισε αρχικά σε 52-
52 και στη συνέχεια διατηρούσε ένα προβάδισμα πέντε πόντων (54-59 
και λίγο αργότερα 57-62). 
Στο τελευταίο λεπτό ο Αρκαδικός προσπάθησε με πιεστική άμυνα να 
εκμεταλλευθεί κάποιες χαμένες επιθέσεις του Αμύντα, αλλά αυτή τη 
φορά δεν κατάφερε να ανατρέψει την εις βάρος του κατάσταση. 
Διαιτητές: Ξενικάκης, Νικολούλης, Πίγκας 
Δεκάλεπτα: 16-16, 29-29, 50-44, 64-66 
Αρκαδικός (Σμυρνιώτης): Σκουζής, Τόσιτς 8 (1), Παπαδάκης 2, 
Κοψαύτης 16 (1), Σιζόπουλος 2, Καραδολάμης 15 (3), Μαναβόπουλος 4, 
Σουρλής 4 (1), Σιβορότκα, Τζουγκαράκης 13. 
Αμύντας (Σορώτος): Ζούπας 12(1), Μπάρμπας 10(1), Σαμοθράκης 8, 
Μούκας, Μπούτρος, Παγώνης 6, Δορκοφίκης 7(1), Αγγελόπουλος 11, 
Λαζαρίδης, Μουμούρης 10(2), Γιανναλέτσος 2. 
 
Το πρώτο παιχνίδι του Αρκαδικού 



 
Θα πρέπει να υπάρχει καταγεγραμμένο το πρώτο παιχνίδι στην ιστορία 
του Αρκαδικού και αυτό έγινε στις 2 Μαΐου 1976 στο ανοικτό γήπεδο 
του ΔΑΚ (τότε ΕΑΚ) Τριπόλεως με αντίπαλο την Αγία Παρασκευή στα 
πλαίσια της πρώτης φάσης του Κυπέλλου Ελλάδος. 
Το τελικό σκορ ήταν 44-111 (ημίχρονο 20-60) και το φύλλο αγώνος είχε 
ως εξής: 
Διαιτητές: Κόντης, Αγουρίδης 
Αρκαδικός (Γιάννου): Μ. Ζαραβίνος 2, Κούνας 10, Σαλαπάτας 12, 
Μπρούσαλης 8, Τσούκας 8, Σπ. Ζαραβίνος 2, Σμυρνιώτης 2, Μπούκας, 
Παντζής. 
Αγ. Παρασκευή (Αντωνίου): Μαρούγκας 9, Χριστοδούλου 12, 
Μανσούρης 4, Σγολόμβης 15, Αναστασόπουλος 15, Αποστολίδης 6, 
Βούλγαρης 12, Καλαναχόπουλος 4, Σερκεδάκης 23, Ατζουλίδης 11. 
 


